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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ ГОРИЗОНТАЛЬНИХ РУХІВ В ЗОНІ ОАШСЬКОГО ГЛИБИННОГО 

РОЗЛОМУ ТА СЕЙСМІЧНА АКТИВНІСТЬ РЕГІОНУ  
 

ВСТУП. Актуальність вивчення параметрів сучасних горизонтальних рухів в Закарпатському 
внутрішньому прогині пояснюється підвищенням сейсмічності Закарпаття та територій суміжних  
із ним [1-4]. Дослідження геодинамічного стану на території Закарпаття відмітили особливості 
сейсмотектонічних процесів регіону: відчутні місцеві землетруси проходили в інтервалах інтенсивних рухів 
кори. Результати отримані на пунктах деформометричних спостережень в Закарпатті, на даний час 
деформації вимірюють на Режимній геофізичній станції ,,Берегове,, та Пункті деформографічних 
спостережень,,Королеве,, Відділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна 
НАН України, горизонтальними деформографами. На території Закарпатського внутрішнього прогину 
сейсмічними станціями Карпатської дослідно-методичними сейсмологічної партії кожного року 
реєструються десятки місцевих землетрусів, в тому числі і відчутних. Загальний характер горизонтальних 
рухів на ПДС,,Королеве,,-розширення порід, яке періодично змінюється стисненнями порід, тривалістю в 
один рік. Деформографічні спостереження на Карпатському геодинамічному полігоні розпочалися на 
деформометричній станції,,Берегово-1,,, змонтованій в штольні на г. Мужіївській. В 1989 році змонтовано 
два взаємно перпендикулярні деформометри, базами 6 м та 24.5 м відповідно, на Режимній геофізичній 
станції,,Берегово,, Карпатської дослідно-методичної геофізичної партії. Проведені дослідження 
горизонтальних рухів дали можливість отримати характер сучасних горизонтальних рухів в Берегівському 
горбогірʼї: стиснення порід в близькоширотному напрямку, розширення порід в перпендикулярному 
напрямку. В 1999 році в зоні Оашського глибинного розлому було змонтовано деформограф базою 24.5 м, 
для вимірювання сучасних горизонтальних рухів кори в напрямку схід-захід. Отримані результати 
відмітили особливості сейсмотектонічних процесів в регіоні: розширення порід з середнім віковим ходом 
величиною+10х10-7. До 2012 року горизонтальні рухи в зоні Оашського глибинного розлому представляли 
собою розширення порід, в 2012 році відмічено стиснення порід величиною 10х10-7. З цього періоду в 
сучасних горизонтальних рухах кори спостерігають,,знакозмінний,, процес, який триває до 2017 року. 
Характерною особливістю знакозмінних процесів в сейсмонебезпечних зонах є активізація сейсмічної 
активності в регіоні. Відмічено зв'язок рухів кори та сейсмічності регіону за минулі роки. Важливо 
проводити дослідження геодинамічного та сейсмічного станів регіону, які безпосередньо зв‘язані між 
собою та отримати інформацію про стан підготовки та прояву місцевої сейсмічності в 2018 році. Виявлено 
вплив параметрів гідрологічного стану регіону на характер динаміки сучасних геомеханічних процесів та 
підвищення сейсмічності Закарпатського внутрішнього прогину. Метою роботи є дослідження 
сейсмотектонічних процесів в регіоні. Обʼєкт дослідження – геодинамічний та сейсмічний стан 
Закарпатського внутрішнього прогину. Предмет дослідження – просторово-часовий розподіл місцевої 
сейсмічності та їх зв'язок із характером сучасних горизонтальних рухів в зоні Оашського глибинного 
розлому. Для вирішення поставлених задач, проведено вивчення просторово-часового розподілу місцевої 
сейсмічності помісячно, досліджувалися рухи кори в регіоні, їх зв'язок із сейсмічністю та атмосферними 
опадами за тривалий період 2012-2018 рр. Відмічено особливості геодинаміки регіону та їх вплив на 
сейсмотектонічні процеси: землетруси протікають при стисненні порід. За 2018 рік на території 
Закарпатського внутрішнього прогину зареєстровано 148 місцевих землетрусів, проте не відмічено 
жодного відчутного місцевого землетрусу. Тривалість,,затишшя,, продовжується із 2015 року, коли в 
Тячівському районі відбулися 6 сильних землетрусів, на фоні 70-и слабких. Періодичність відчутних 
сейсмічних подій в досліджуваному регіоні: 1-2 землетруси на протязі 4-6 років, в 2006-2015 рр. – 2-6 
сейсмічних поштовхів в рік. Відмічено зв'язок гідрологічного та метеорологічного стану із екологічними 
проблемами геологічних структур Закарпаття[5,6]. 

СУЧАСНІ РУХИ ТА СЕСМІЧНІСТЬ ЗАКАРПАТСЬКОГО ВНУРІШНЬОГО ПРОГИНУ В 2018 РОЦІ. 
Розглянуто результати сейсмотектонічних досліджень в регіоні за 2018 рік: проаналізовано сучасні 
горизонтальні рухи в зоні Оашського глибинного розлому за даними горизонтального деформографа 
пункту деформографічних спостережень,,Королево,,. Спостереження та аналіз проведено для місячних 
серій, порівняно із просторово-часовим розподілом місцевої сейсмічності. Розраховане зміщення порід в 
штольні ПДС,,Королево,, за січень 2018 рік становило +12.28 мкм(розширення порід в напрямку схід-захід). 
Станом на 15 грудня 2018 року в зоні Оашського глибинного розлому спостерігали розширення порід 
величиною +46.5 мкм; деформації: +1897 нстр (+18.97 х10-7). В 2017 році спостерігали стиснення порід 
величиною -36.4 мкм; деформації: - 1486 нстр(- 14.86 х10-7). Спостерігається знакозмінний процес, який 
відмічено як періодичний(період 12 років), що характеризується підвищеною сейсмічністю регіону. 
Проводиться пошук нових методів дослідження геофізичних полів та удосконалення використовуваних в 
аналізі геодинаміки Закарпатського внутрішнього прогину. Важливо використовувати інші методи обробки 
результатів спостережень, побудувати залежності рухів кори від часу (середньомісячні величини)  
(рисунок 1). 
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Рисунок 1. Варіації місячних величин деформацій на ПДС,,Королево,, за 2018 рік. 
 
Відмічено періоди інтервалами 4 місяці, що характеризуються різнознаковими деформаціями порід: 

січень-квітень-розширення верхніх шарів земної кори; травень –липень-стиснення порід; серпеннь грудень 
–розширення в напрямку схід-захід. Представлено добові зміщення земної кори в зоні Оашського 
глибинного розлому протягом 2018 року(рисунок 2). 

 

 
Рисунок 2. Зміщення порід в зоні Оашського розлому за 2018 рік. 

 
Загальне розширення порід супроводжується коливаннями знаків рухів кори. На початку року 

розширення порід представлено інтенсивним розширенням та коливаннями з періодом один місяць та 
зміщеннями кори з більшою амплітудою в порівнянні з періодом розширення порід в серпні-грудні 2018 
року(рисунок 2). Досліджено звʼязок сучасних горизонтальних рухів в зоні Оашського глибинного розлому із 
місцевою сейсмічністю в місячному діапазоні спостережень та вплив на них атмосферних опадів в 
регіоні(рисунок 3). 

 

 

Рисунок 3. Зв'язок рухів кори (крива зеленого кольору), місцева сейсмічність(крива червоного кольору), 
атмосферні опади (крива синього кольору). Закарпатський внутрішній прогин. 

 
Відмічено кореляцію кривих рухів кори, сейсмічності та рухів кори. Інтенсивні опади викликають 

стиснення порід, та розрядку напружено деформованого стану порід.(рисунок 3). 
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Сейсмологічні спостереження в Закарпатському внутрішньому прогині в 2018 році. В 2018 році 
продовжувалися сейсмологічні дослідження в Карпатському геодинамічному полігоні на режимних 
геофізичних станціях Відділу сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім..С.І. Субботіна НАН 
України за допомогою цифрових сейсмометрів DAS-05. В дослідженні використано сейсмологічні бюлетені 
отримані на РГС,,Тросник,, та Пункті деформографічних досліджень,,Королево,,. Розглянуто розподіл 
сейсмічності в місячному діапазоні(рисунок 4). Станом на 01.12.2018 року сейсмічними станціями Відділу 
сейсмічності Карпатського регіону Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України зареєстровано 148 
сейсмічних подій. Землетруси проходили на відстані від 1 км до 150 км. Відмічено тенденцію спадання 
числа місцевих землетрусів до кінця року із періодами 3-6 місяців.  

 

  
Рисунок 4. Просторово-часовий розподіл сейсмічності в Закарпатському внутрішньому прогині в 2018 році. 

 
Відчутних землетрусів в регіоні за період з 2015 року не відмічено, що підвищує ризик прояву 

відчутних підземних поштовхів. Максимуми часового розподілу місцевих землетрусів припадають на 
середину року. 

ВИСНОВКИ. Спостерігається знакозмінний процес, що характеризується підвищеною активізацією 
сейсмічності регіону. Загальне розширення порід супроводжується коливаннями рухів кори. За 
досліджуваний період зареєстровано 148 сейсмічних подій. Відмічено тенденцію спадання числа місцевих 
землетрусів до кінця року із періодами 3-6 місяців. Продовжується період сейсмічного затишшя тривалістю 
3,5 роки, що підвищує ризик прояву відчутних підземних поштовхів. Як і в минулому, максимуми часового 
розподілу місцевих землетрусів припадають на середину року. Відмічено зв'язок прояву місцевої 
сейсмічності від положення супутника на небосхилі:максимуми сейсмічності припадають на 00 годин, 03 
години, 6 годин, 10 годин, 12 годин, 14годин, 16 годин, 18 годин, 20 годин. Виділено періоди сейсмічної 
активності Закарпатського внутрішнього прогину за 2018 рік: січень-лютий, червень-серпень, жовтень-
листопад, що підтверджує попередні наукові дослідження в регіоні. Зростає ймовірність активізації 
місцевої сейсмічності в Закарпатському внутрішньому прогині. Відмічено зв'язок атмосферних опадів та 
динаміки сучасних горизонтальних рухів кори в регіоні, опади супроводжуються стисненнями порід. Існує 
зв'язок між сучасними горизонтальними рухами та активізацією сейсмічної активності в Закарпатському 
внутрішньому прогині. Однією із причин місцевих землетрусів є диференціація вертикальних рухів кори, 
тому актуально дослідити вертикальні рухи в регіоні та горизонтальні рухи в інших частинах Закарпаття. 
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